

WYPEŁNIA ZDAJĄCY

KOD

--	--	--

PESEL

--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--	--

Miejsce na naklejkę.

Sprawdź, czy kod na naklejce to

M-100.

Jeżeli tak – przyklej naklejkę.

Jeżeli nie – zgłoś to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

Formuła 2023

JĘZYK ROSYJSKI

Poziom dwujęzyczny

Symbol arkusza

MJRR-D0-100-2305

DATA: 11 maja 2023 r.

GODZINA ROZPOCZĘCIA: 14:00

CZAS TRWANIA: 180 minut

LICZBA PUNKTÓW DO UZYSKANIA: 60

**WYPEŁNIA ZESPÓŁ
NADZORUJĄCY**

Uprawnienia zdającego do:

- nieprzenoszenia odpowiedzi
na kartę odpowiedzi
 dostosowania zasad
oceniania.

Przed rozpoczęciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdź, czy nauczyciel przekazał Ci **właściwy arkusz egzaminacyjny**, tj. arkusz we **właściwej formule**, z **właściwego przedmiotu na właściwym poziomie**.
2. Jeżeli przekazano Ci **niewłaściwy arkusz** – natychmiast zgłoś to nauczycielowi. Nie rozrywaj banderoli.
3. Jeżeli przekazano Ci **właściwy arkusz** – rozerwij banderole po otrzymaniu takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj się z instrukcją na stronie 2.





Instrukcja dla zdającego

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron (zadania 1–10). Ewentualny brak zgłoś przewodniczącemu zespołowi nadzorującego egzamin.
2. Na pierwszej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swój numer PESEL i przyklej naklejkę z kodem.
3. Teksty do zadań od 1. do 3. zostaną odtworzone z płyty CD.
4. Pisz czytelnie. Używaj długopisu/pióra tylko z czarnym tuszem/atramentem.
5. Nie używaj korektora, a błędne zapisy wyraźnie przekreśl.
6. Pamiętaj, że zapisy w brudnopisie nie będą oceniane.
7. Aby zaznaczyć odpowiedzi w części karty przeznaczonej dla zdającego, zamaluj pola do tego przeznaczone. Błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz właściwe pole.
8. Tylko odpowiedzi zaznaczone na karcie będą oceniane.
9. Nie wpisuj żadnych znaków w części przeznaczonej dla egzaminatora.



Задание 1. (0–5)

Прослушайте дважды четыре высказывания об «умных» домах. Определите, какому высказыванию (A–D) соответствует каждое из предложений (1.1.–1.5.). Ответ напишите в таблице. Два предложения соответствуют одному и тому же высказыванию.

1.1.	«Умный» дом заботится о безопасности жильцов.	
1.2.	Автор текста предостерегает от утечки личных данных.	
1.3.	«Умный» дом – это способ похвастаться перед другими.	
1.4.	Вывод: автор текста считает, что «умный» дом делает человека ленивым.	
1.5.	Прообраз «умного» дома можно найти в произведениях народного творчества.	

Задание 2. (0–6)

Прослушайте дважды два текста. Из предложенных ответов (A–D) выберите правильный ответ, соответствующий содержанию текста, и обведите его кружком. Задания 2.1.–2.3. относятся к первому тексту, а задания 2.4.–2.6. – ко второму.

Текст 1.

2.1. Эксперимент в Сан-Диего показал, что

- A. пожилые люди охотнее пользуются предложенной помощью.
- B. денежная поддержка эффективнее, чем помощь продуктами.
- C. отзывчивых людей оказалось больше, чем ожидали волонтёры.
- D. люди становятся более щедрыми, зная, что за ними наблюдают.

2.2. Оформление витрины одного из магазинов города Торонто было призвано

- A. создать рождественскую атмосферу.
- B. повысить продажи в предпраздничные дни.
- C. привлечь внимание к проблеме домашней тирании.
- D. помочь в сборе средств на обустройство детских домов.

2.3. Цель проекта в Шри-Ланке –

- A. проучить безбилетных пассажиров.
- B. привить пассажирам полезный навык.
- C. предотвратить случаи вандализма в транспорте.
- D. убедить горожан пользоваться общественным транспортом.

Текст 2.

2.4. Сотруднице консульства в Бамако понадобились волосы Семёна, чтобы

- A. заказать себе светлый шиньон.
- B. продать их на африканском рынке фетишей.
- C. сохранить память о белом путешественнике.
- D. приготовить воздействующее на организм средство.

2.5. По словам Семёна, путешествия для него – это

- A. обязательное условие со стороны его работодателей.
- B. неотъемлемая часть его профессионального развития.
- C. регулярное посещение святых мест с целью поклонения.
- D. уникальная возможность воплотить свою студенческую мечту.

2.6. Отвечая на последний вопрос, Семён Павлюк говорит о том,

- A. на чём не следует экономить в путешествии.
- B. как дёшево забронировать приличный номер в отеле.
- C. как общаться с местными жителями без знания языка.
- D. почему за границей не стоит часто пользоваться Интернетом.



Задание 3. (0–4)

Прослушайте дважды интервью с космонавтом. Ответьте коротко на вопросы (3.1.–3.4.) в соответствии с содержанием текста.

3.1. Почему, находясь на МКС, космонавт может испытывать кислородное голодание?

3.2. Чем, по словам космонавта, кроме хорошего здоровья, должен отличаться человек, который мечтает стать космонавтом?

3.3. Какой факт, представленный в интервью, свидетельствует о низком уровне заинтересованности в полётах в космос у молодых россиян?

3.4. Какой вывод о достижениях в освоении мирового космоса можно сделать на основе ответа Геннадия Падалки на последний вопрос?

ПЕРЕНЕСИТЕ ОТВЕТЫ НА ПЕРВОЕ И ВТОРОЕ ЗАДАНИЯ В ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ ЛИСТ!

Задание 4. (0–8)

Прочитайте два текста, которые объединяет тема «корреспонденция».

Выполните задания 4.1.–4.8. в соответствии с их содержанием.

Tekst 1.

МЕСТЬ

По А.П. Чехову

Лев Саввич Турманов, обыватель, имеющий молодую жену, как-то играл у приятеля в винт. После одного хорошего минуса, он вдруг вспомнил, что давно не пил водки. Поднявшись, он юркнул в дверь, которая вела в буфетную. Тут, на столике, стояли графины с водкой... Лев Саввич налил себе рюмку, выпил и ткнул вилкой в селёдку... Но тут за стеной послышались голоса.

– Пожалуй... – говорил женский голос. – Только когда это будет?

«Моя жена», – узнал Лев Саввич.

– Когда хочешь... – отвечал за стеной густой бас. – Сегодня не совсем удобно, завтра я занят...

«Дегтярёв! – узнал Турманов в басе одного из своих приятелей. – Неужели и его подцепила? Дня не может пропасть без романа!»

– Да, завтра я занят, – продолжал бас. – Напиши мне завтра что-нибудь... Буду рад и счастлив... Только нам следовало бы упорядочить нашу корреспонденцию. Почтой посыпать не совсем удобно. Если я тебе напишу, то твой индюк может перехватить письмо; если ты мне напишешь, то моя половина получит и распечатает. Нужно фокус какой-нибудь придумать. Твой Собакевич наверное держит в ежовых горничную и лакея... Что, он в карты играет?

– Да. Вечно, дуралей, проигрывает!

– Значит, в любви ему везёт! – засмеялся Дегтярёв. – Вот какой фортель я придумал... Завтра, в шесть часов вечера, я буду проходить через городской сад. Так вот ты постараися к шести часам положить записочку в ту мраморную вазу, которая стоит налево от виноградной беседки...

– Знаю...

– Это выйдет и поэтично, и таинственно, и ново... Не узнает ни твой пузан, ни моя благоверная.

Лев Саввич отправился к игорному столу. Открытие, которое он только что сделал, не поразило его. Время, когда он возмущался, устраивал сцены и даже дрался, давно уже прошло; он махнул рукой и смотрел на романы своей ветреной супруги сквозь пальцы. Но ему было неприятно. Такие выражения, как индюк, Собакевич, пузан и пр., покоробили его самолюбие.

«Какая же каналья этот Дегтярёв! – думал он. – В лицо другом величает, а за глаза я у него и индюк, и пузан...»

Возвратясь домой, Лев Саввич чувствовал себя злым. Болтовня супруги каждую секунду напоминала ему про индюка, гуся, пузана... И он думал, что хорошо бы побить Дегтярёва, подстрелить его на дуэли... спихнуть с должности...

Турманов ходил по спальней и услаждал себя подобными мечтами. Вдруг он хлопнул себя по лбу.

– Нашёл! – воскликнул он.

Когда уснула супруга, он сел за стол и, коверкая свой почерк, написал следующее: «Купцу Дулинову. Милостивый Государь! Если к шести часам вечера сиводня 12-го



сентября в мраморную вазу, что находица в городском саду налево от виноградной беседки, не будит положено вами двести рублей, то вы будете убиты и ваша галантерейная лавка взлетит на воздух». Написав письмо, Лев Саввич подскочил от восторга.

– Шикарно! Лучшей мести сам сатана не придумает! Естественно, купчина струсит и сейчас же донесёт полиции, а полиция засядет в кусты – и цап-царап его, голубчика, когда он за письмом полезет!.. Пока дело выяснится, успеет, каналья, натерпеться... Лев Саввич прилепил марку к письму и снёс его в почтовый ящик. Уснул он с блаженнейшей улыбкой. Проснувшись утром, он весело замурлыкал. Сидя в канцелярии, он всё время воображал себе ужас Дегтярёва, когда тот попадёт в западню...

В шестом часу он побежал в городской сад, чтобы воочию полюбоваться отчаянным положением врага.

Дойдя до виноградной беседки, он сел под куст и, устремив жадные взоры на вазу, принялся ждать. Нетерпение его не имело пределов.

«Ага!» – подумал он, заметив городового.

Ровно в шесть часов показался Дегтярёв в отличнейшем расположении духа. Он насвистывал и курил сигару...

«Вот сейчас узнаешь индука да Собакевича!» – злорадствовал Турманов.

Дегтярёв подошёл к вазе и сунул в неё руку... Лев Саввич впился в него глазами... Молодой человек вытащил из вазы небольшой пакет, оглядел его, нерешительно распечатал и изобразил крайнее недоумение: в пакете были две радужные бумажки! Долго осматривал Дегтярёв эти бумажки. В конце концов, он сунул их в карман и произнёс: «Merci».

Несчастный Лев Саввич слышал это «merci». Целый вечер потом стоял он против лавки Дулинова, грозился кулаком и бормотал в негодовании:

– Трррус! Купчишка! Заяц толстопузый!..

По онлайн-читать.рф

В заданиях 4.1.–4.4. из предложенных ответов (A–D) выберите правильный ответ, соответствующий содержанию текста, и обведите его кружком.

4.1. Какую фразу Дегтярёв произнёс с иронией?

- A. «Буду рад и счастлив...»
- B. «Значит, в любви ему везёт!»
- C. «Нужно фокус какой-нибудь придумать».
- D. «Это выйдет и поэтично, и таинственно, и ново...»

4.2. Лев Саввич Турманов решил отомстить за

- A. подлую измену молодой жены.
- B. публичное оскорблениe его супруги.
- C. уязвленное чувство собственного достоинства.
- D. сокрушительное поражение за игорным столом.

4.3. Турманов постановил

- A.** вызвать обидчика на дуэль.
- B.** заманить обидчика в ловушку.
- C.** потребовать от обидчика крупную сумму.
- D.** опубликовать тайную переписку обидчика.

4.4. Какое из представленных ниже событий произошло хронологически первым после того, как Лев Саввич отправил письмо купцу?

- A.** Его супруга пошла спать.
- B.** Дегтярёв обнаружил деньги.
- C.** Турманов увидел городового.
- D.** Дулинов оставил в вазе пакет.

ПЕРЕНЕСИТЕ ОТВЕТЫ В ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ ЛИСТ!

Tekst 2.

ОТ ИСТОРИИ ДО СОВРЕМЕННОСТИ

1. 23 ноября 1852 года стал радостным днём для любителей эпистолярного жанра. Именно тогда появился в Англии первый официальный почтовый ящик из чугуна для сбора корреспонденции. До этого времени в качестве почтовых ящиков британцы использовали всё, что не пригодилось в хозяйстве, – старые башмаки, большие мешки, а иногда в ход шли даже дупла деревьев.
2. Удивительно, но факт: почтовые ящики дожили до эры электронных писем, однако сдавать свои позиции не собираются. И до сих пор живут на белом свете чудаки, предпочитающие клавиатуре чистый лист бумаги, ручку и тонкий конверт с маркой. Так, может, стоит вспомнить, с чего всё началось?
3. Как ни странно, но самые первые почтовые ящики появились не в Великобритании, а в Италии, во Флоренции, более четырёхсот лет назад. Правда, выполняли они немного другой функцию. В зловещие ящики на дверях ратуши «бдительные» горожане бросали кляузы на «подозрительных» учёных, предполагаемых «колдунов», словом, стучали на «врагов государства».
4. А вот в Париже политик Ренуар де Вилайе в 1653 году сделал попытку использования подобных ящиков для пересылки и доставки корреспонденции в пределах города. До этого почтовые услуги оказывались специальными курьерами, которые забирали и доставляли почтовые отправления по нужному адресу. Ящики были деревянными с узкой щелью наверху и вешались на стены домов. Однако нововведение господина Вилайе не всем пришлось по вкусу. Курьеры, боясь остаться безработными, придумали изощрённый способ борьбы с новшеством. К счастью, обошлось без открытых стычек с чиновниками, баррикад и битья окон в домах сторонников Ренуара де Вилайе. Способ был изящный: в ящики бросали живых мышей, чтобы те уничтожали почту.



5. Тем не менее, почтовое дело, начатое господином Вилайе, получило своё развитие, а многие из его идей впоследствии были переняты другими странами мира, в том числе и Россией.
6. Но жизнь стремительно мчится вперёд. Невозможно описать словами, насколько сильным оказалось влияние эволюции на почтовую службу. Почту наверняка можно назвать великим достижением человечества. Что же происходит с почтой сегодня? Время почтальонов, которые стучатся в дверь с синей сумкой на ремне, неумолимо заканчивается. Шутки типа: «Если отправить семена почтой, то придёт урожай» или «Заказав новый стул, получаете антиквариат», бытовавшие на протяжении многих лет, теряют свою актуальность. Сейчас почтовые сервисы становятся всё более автоматизированными, роботизированными. А что нас ждёт завтра? Мы узнаем об этом первыми!

По smol.kp.ru, oko-planet.su

**Ответьте коротко на вопросы 4.5.–4.8. в соответствии с содержанием текста.
На вопросы следует ответить по-русски.**

- 4.5.** Какое слово во втором абзаце показывает отношение автора текста к людям, отдающим преимущество традиционным письмам?

- 4.6.** Почему автор текста называет ящики на дверях ратуши во Флоренции «зловещими»?

- 4.7.** Каким образом парижские курьеры боролись за свои рабочие места?

- 4.8.** Какой вывод о работе почты можно сделать на основе подчёркнутого фрагмента текста?

Задание 5. (0–4)

Прочитайте текст. Пропуски 5.1.–5.4. заполните фрагментами из текста (А–Г) так,

чтобы текст сохранил логическую связь между предложениями и абзацами.

Впишите букву в подходящее место. Два фрагмента являются лишними.

НЕВЕРОЯТНОЕ ОЗЕРО ЦЕРИК-КЁЛЬ – ГОЛУБАЯ БЕЗДНА КАВКАЗА

В горах Кабардино-Балкарии, в 40 километрах к югу от Нальчика, расположены живописные Голубые озёра. Это группа водоёмов, состоящая из пяти карстовых озёр, наиболее интересным из которых является изумрудное озеро Церик-Кёль (Нижнее Голубое). В нём не купаются люди, не водится рыба, а местные жители этого водоёма избегают и называют его «бездонным озером».

Примечательно оно тем, что, несмотря на скромные размеры (всего 230 на 130 метров), этот водоём входит в десятку самых глубоких озёр страны, а среди карстовых озёр ему нет равных в России по глубине. Как удалось выяснить научно-исследовательской экспедиции при последнем погружении, глубина озера Церик-Кёль составляет 279 метров, хотя до этого называли величину 258 метров. 5.1. _____ Пока! Скорее всего она окажется ещё больше. Так что не исключено, что это не предел.

В последние годы удивительным озером заинтересовались учёные, а каждая новая экспедиция сообщает всё более сенсационные подробности из жизни этого водоёма. Например, озеро Церик-Кёль не имеет притоков, а из него вытекает одна небольшая речка, забирающая с собой ежедневно более 70 000 кубических метров воды. Долгое время оставалось загадкой, откуда озеро берёт столько воды? И вот совсем недавно эта тайна была раскрыта. Оказывается, на значительной глубине в озере через расщелины размером в 1,5 метра впадают подземные реки. Они и пополняют водные запасы озера Церик-Кёль.

Вода в нём удивительно прозрачная и холодная, а её температура на протяжении всего года держится на уровне +9 °С. 5.2. _____ Есть и ещё одно обстоятельство: из-за невероятной глубины водоём не успевает прогреваться даже летом и не замерзает при отрицательных температурах. А вот человека с удочкой на берегу этого живописного озера не встретишь: рыба здесь не водится. Всё дело в запредельной для жизни концентрации сероводорода, который и придаёт озеру изумрудный цвет. Из всех живых существ к таким условиям смог приспособиться только ракок гаммарус и простейшие водоросли. Многие туристы и путешественники отмечают, что запах сероводорода явственно ощущается на берегу. Помимо подземных рек и сероводорода, в глубинах озера есть много чего интересного. Например, там есть пустоты и подводные пещеры, как минимум три, исследования которых даже не начинали. 5.3. _____ Но вот смельчаков, отважившихся заглянуть в подводные пещеры, пока не нашлось.

Не обошёл стороной это озеро и народный фольклор. Каких только легенд люди не рассказывают об озере Церик-Кёль. Говорят, в разные исторические времена здесь утонули: побеждённый дракон, конница Тамерлана с многочисленными сокровищами, войска Александра Македонского, фашистские танки, а также грузовик, доверху наполненный бутылками с портвейном. 5.4. _____ Правда, всего один ящик.

По travelask.ru



- A.** А вот последнее, кстати, не должно вызывать улыбок. Дело в том, что во время одного из последних погружений в озере были обнаружены затонувшие машины. В одной из них действительно нашли вино.
- B.** Согласитесь, это мало похоже на «трещину», «колодец», «расщелину» и прочие образы, которые обычно связывают с глубочайшим озером мира. Тут больше подошло бы слово «лужа», при всём моём уважении к Байкалу-батюшке.
- C.** Учёные предупреждают, что это не окончательная цифра. Всё дело в том, что это максимальная глубина, на которую удалось опуститься.
- D.** Помимо того, что учёные сами ныряли в Церик-Кёль и провели под поверхностью воды почти 300 часов, они отправили туда ещё и робота, который должен был сканировать дно озера.
- E.** Это вполне понятно: с глубиной бы разобраться. Озеро ежегодно манит сюда дайверов со всей страны и даже из-за рубежа, которые пытаются познать жизнь этого удивительного и непростого водоёма.
- F.** В летнюю жару и в зимнюю стужу этот показатель остаётся неизменным. Вероятнее всего, причина такого постоянства в регулярном поступлении большого объёма холодных вод из подземных рек.

ПЕРЕНЕСИТЕ ОТВЕТЫ В ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ ЛИСТ!

Задание 6. (0–4)

Прочитайте текст, разделённый на абзацы (А–Е), и предложения 6.1.–6.4. Определите, какому абзацу соответствует каждое из предложений. Ответ напишите в таблице. Один из абзацев является дополнительным, и ему не соответствует ни одно предложение.

6.1.	Мода на экологически чистые продукты набирает обороты благодаря страхам состоятельных людей.	
6.2.	Автор этого абзаца высмеивает наивность приверженцев экологически чистых продуктов.	
6.3.	В этом абзаце есть мысль, которую можно выразить фразеологизмом «Вилами на воде писано».	
6.4.	Некоторые генетически модифицированные продукты произведены для удовлетворения потребностей людей с различными заболеваниями.	

МИФЫ О ПОЛЕЗНОЙ «ЭКОЕДЕ» – БОЛЬШОЙ СВЕТЛЫЙ ОБМАН

Дня не проходит, чтобы кто-то не произвёл что-то в стиле «эко». Чаще всего это продукты питания. Предлагаю разобраться, что к чему и почему иногда не стоит перегибать палку.

- A.** Пару лет назад все форменно свихнулись на фермерских яйцах (ведь они наверняка без ГМО и химии!), молоке и мясе (по цене чугунного моста), ввели в обиход модное словечко «локаворский» и зажили счастливо. Мол, ешь себе полезные экокабачки с неведомой фермы – и будет тебе счастье. Ребята, но мы все живём в больших городах, дышим выхлопными газами, часами жаримся на пляже, подвергаясь ультрафиолетовому облучению, пьём непонятно какую воду, вдыхаем пары вредных химических соединений при уборке, но, представьте себе, яблочко покупаем фермерское, потому что – ПОЛЬЗА. Вы серьёзно? Укатайка!
- B.** Наша антихимическая истерия происходит от незнания. Например, все уверены, что пестициды – это ад и смерть в мучениях. Спешу с просветительской миссией: пестициды – это общепринятое в мировой практике собирательное название химических средств защиты растений. Производители органической еды также используют пестициды, но не химические, как они утверждают, а растительные. Но степень воздействия того или иного вещества на человека измеряется не тем, искусственное это соединение или растительное, а свойствами данного конкретного вещества. И если синтетические пестициды довольно хорошо изучены, то растительные – нет. Поэтому говорить о том, что растительные пестициды безопасны для нашего здоровья, пока рановато. Чтобы не было никаких сомнений, нужны дальнейшие научные исследования.



C. Что касается генно-модифицированных продуктов, то тут уровень общего мракобесия вообще зашкаливает. Все продукты, которые мы едим, являются продуктами модифицированными. Это и селекция, и скрещивание видов для получения отборных сортов тех же помидоров – словом, это способ улучшить какие-либо качества продукта, принося тем самым благо производителю и потребителю. Так, например, для некоторых людей более приемлемым может оказаться модифицированный кофе. Речь идёт о гипертониках. Им, как известно, категорически нельзя злоупотреблять кофеином. Поэтому генетики «поколдовали» и создали кофе, который содержит на 70 % меньше кофеина, чем обычный. «Поколдовали» они также и над рисом, каша из 50 граммов которого покрывает 60 % дневной потребности в витамине А тех детей, которые страдают от его дефицита.

D. Вдогонку к предыдущему пункту: мы все боимся, что генно-модифицированные продукты вызывают серьёзные последствия для здоровья человека. Дорогие мои, успокаиваю: нет ни одного научного исследования, которое эту теорию подтвердило бы. Ни одна серьёзная научная организация не считает ГМО опаснее аналогов. Тут нечего сомневаться! Люди, единственное, что перспективно обсуждать сейчас, так это то, какие генно-модифицированные продукты были бы полезны нам, потребителям. И что нужно сделать, чтобы они как можно скорее попадали на рынок, чтобы они были качественные, нравились всем и чтобы народ их не боялся.

E. Давайте будем честными – позволить себе тратить немаленькие деньги на экопродукты могут только обеспеченные жители больших городов развитых стран первого эшелона, которые заботятся о своём здоровье и готовы в него вкладываться. Именно их фобии – отличная почва для распространения культа сверхполезности экопродуктов. Короче говоря, включайте голову и не паникуйте: покупайте еду в проверенных местах, питайтесь правильно. Здоровья вам и счастья!

По pics.ru

ПЕРЕНЕСИТЕ ОТВЕТЫ В ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ ЛИСТ!

Задание 7. (0–5)

Прочитайте текст. Из предложенных ответов (7.1.–7.5.) выберите подходящие по смыслу слова так, чтобы получить логичный и грамматически правильный текст. Обведите кружком букву правильного ответа А, В, С или D.

ВОТ ТАКОЙ СВЕТОФОР!

Вы наверняка не раз встречали идущих по дороге людей, которые уставились в свои телефоны и не замечают ничего, что происходит вокруг. В последнее время участились случаи, когда гаджетоманы выходят на проезжую часть на запрещающий сигнал светофора, попросту не 7.1. _____ его. В одном только австралийском штате Новый Южный Уэльс в подобных 7.2. _____ в прошлом году погибло 60 пешеходов. Устав от инцидентов, власти Австралии решили провести эксперимент, 7.3. _____ повысить безопасность на проезжей части.

С декабря на ключевых и многолюдных пешеходных переходах Сиднея сигнальные светофоры будут устанавливаться не только в привычном вертикальном положении, но и прямо под ногами прохожих под специальными защитными стёклами. Согласно 7.4. _____ австралийцев такие горизонтальные светофоры привлекут внимание даже тех пешеходов, которые смотрят только вниз.

Для переоборудования пешеходных переходов уже выделена сумма в двести пятьдесят 7.5. _____ долларов. Если эксперимент окажется успешным, подобные светофоры получат все городские «зебры».

По mydiscoveries.ru

7.1.

- A. глядя
- B. изучая
- C. смотря
- D. замечая

7.2.

- A. отношениях
- B. объяснениях
- C. обязательствах
- D. обстоятельствах

7.3.

- A. признанный
- B. призванный
- C. принуждённый
- D. приспособленный

7.4.

- A. задумку
- B. задумки
- C. задумке
- D. задумка

7.5.

- A. тысячей
- B. тысячах
- C. тысячи
- D. тысяч

ПЕРЕНЕСИТЕ ОТВЕТЫ В ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ ЛИСТ!



Задание 8. (0–4)

Прочтите текст. Заполните пропуски в предложениях, вписывая в каждый пробел (8.1.–8.4.) слово из скобок в соответствующей форме, так чтобы полученные предложения были логичными, грамматически правильными и без орфографических ошибок.

ВОТ ТАКИЕ ПИТОМЦЫ

Как показывает практика, при грамотном подходе даже самая странная идея может превратиться в прибыльный проект.



Завести удивительное домашнее животное своим соотечественникам предложил американец Гэри Даль. Как-то он отдыхал вместе с друзьями в кафе и слушал, как они жалуются на 8.1. (животные) _____, которые живут со своими хозяевами в домах. Ведь собаки и кошки портят мебель, приносят грязь, болеют, требуют еды и ухода. Тогда мужчина впервые подумал о питомце, лишённом этих «недостатков». Он засмеялся и сообщил друзьям, что таким домашним животным может стать камень.

Реакция 8.2. (собравшиеся) _____ была настолько бурной, что Гэри твёрдо решил превратить свою идею в прибыльный бизнес.

В ближайшем строительном магазине Даль купил крупную тихоокеанскую гальку – примерно по центу за штуку.

Будучи 8.3. (копирайтер) _____, он написал шуточное руководство по эксплуатации. Например, сразу после покупки автор рекомендовал новым хозяевам положить камень на старые газеты. Так «питомец» должен быстрее успокоиться и привыкнуть к новой обстановке. Кроме того, парень заказал партию коробок для «питомцев». Они были с дырочками для воздуха, надписью *Pet Rock* и подстилкой из соломы.

Затраты окупились очень быстро. За полгода Даль продал полтора миллиона 8.4. (камни) _____ по четыре доллара каждый и стал миллионером.

По zen.yandex.ru

Задание 9. (0–5)

Преобразуйте, если это необходимо, слова в скобках так, чтобы полученные предложения были логичными, грамматически правильными и без орфографических ошибок. Сохраните порядок слов в скобках. Там, где это нужно, вставьте предлог.

9.1. Журналист, (*написать / статья / молодёжь*) _____

_____, приехал на встречу со старшеклассниками.

9.2. Мы вспомнили о парне, (*искать / своя / семья*) _____

_____.

9.3. Со (*время / наш / перееезд*) _____

_____ прошло почти полгода.

9.4. Я только сейчас заметил человека, (*застыть / открытый / рот*) _____

_____ перед моей картиной.

9.5. Я знаю только (*три / матери*) _____

_____, которые так заботятся о своих детях.



Задание 10. (0–15)

Напишите сочинение на одну из предложенных тем и в соответствии с требованиями, предъявляемыми к данной форме. Объем работы – 300–350 слов. Обведите кружком номер выбранной темы.

1. W ostatnim czasie na ulicach różnych miejscowości pojawiły się tak zwane społeczne lodówki, w których mający nadwyżkę jedzenia zostawiają je, a potrzebujący mogą z niego skorzystać. Napisz **rozprawkę**, w której przedstawisz swoją opinię na temat tego zjawiska, odnosząc się do następujących aspektów:
 - społecznego
 - ekonomicznego
 - zdrowotnego.
2. W czasopiśmie młodzieżowym zobaczyłeś(-aś) plakat ilustratora Steve'a Cuttsa.

А КТО ТВОЙ ХОЗЯИН?



bugaga.ru

Napisz **artykuł** do czasopisma młodzieżowego, w którym:

- wyjaśnisz, dlaczego problem, który porusza ten plakat, jest aktualny
- przedstawisz swoją opinię na temat zabiegów artystycznych, których użył autor plakatu, aby zwrócić uwagę na problem poruszany przez plakat
- poradzisz młodym ludziom jak się uwolnić od uzależnienia od gadżetów elektronicznych.

ЧИСТОВИК



.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Zgodność z poleceniem						Spójność i logika	Zakres środków językowych	Poprawność środków językowych	RAZEM
		0-1-2-3-4-5				0-1-2	0-1-2-3-4	0-1-2-3-4	
Elementy treści (0-1-2)			Elementy formy (0-1)						
1	2	3	4	5	6	1	2	3	4



ЧЕРНОВИК (не оценивается)

JĘZYK ROSYJSKI

Poziom dwujęzyczny

Formuła 2023



JĘZYK ROSYJSKI

Poziom dwujęzyczny

Formuła 2023



JĘZYK ROSYJSKI

Poziom dwujęzyczny

Formuła 2023

